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Κύκλο συναντήσεων με τις παραγωγικές, κοινωνικές και πολιτιστικές τάξεις που δραστηριοποιούνται στο Δήμο 
Πτολεμαϊδας, ξεκίνησε με τη νέα θητεία του ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης.

Έτσι, ξεκινώντας από τους μηχανικούς και τους εκπαιδευτικούς, ο κ. Τσιούμαρης το βράδυ της περασμένης 
Τετάρτης δεξιώθηκε τους εκπροσώπους του νομικού κόσμου από τους οποίους ζήτησε να είναι πιο κοντά στα προ-
βλήματα του Δήμου και να εκφράζουν τις απόψεις και τις προτάσεις τους, συμβάλλοντας έτσι στις κοσμογονικές 
αλλαγές που συντελούνται στο Δήμο.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ενημέρωσε τους εκπροσώπους του νομικού κόσμου σχετικά με την απόφαση του διοι-
κητικού συμβουλίου του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων, η οποία ανοίγει το δρόμο για την υλοποίηση 

του Δικαστικού Κτιρίου, ενώ παράλληλα ζήτησε τις απόψεις τους προκειμένου να υποβληθούν προτάσεις για το κτιριολογικό πρόγραμμα του Δικαστικού Μεγάρου Πτολεμαϊδας και τόνισε ότι θα είναι 
συμπαραστάτης στα αιτήματά τους.

Μέσα σε θερμό κλίμα πραγματοποιήθηκε χθες 
η συνάντηση του Δημάρχου Πτολεμαΐδας κ. Γρηγο-
ρίου Τσιούμαρη με τον Υφυπουργό Απασχόλησης 
και Κοινωνικής Προστασίας κ. Γεράσιμο Γιακου-

μάτο στο Δημαρ-
χιακό Μέγαρο, 
λίγο πριν την πα-
ράδοση των 80 
εργατικών κα-
τοικιών στο Δ.Δ. 
Ασβεστόπετρας.

Ο κ. Υφυπουργός ενημέρωσε τον κ. Δήμαρχο 
για τα νέα προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ 
που είναι σε εξέλιξη και μπορεί να τα εκμεταλ-

λευτεί ο Δήμος ενώ ο κ. Τσιούμαρης έκανε ιδι-
αίτερη αναφορά στην αξιοποίηση του χώρου της 
ΑΕΒΑΛ και στην εγκατάσταση εκεί μεγάλων επι-
χειρήσεων, στις οποίες θα εργαστούν εκατοντά-
δες δημότες της Πτολεμαϊδας και όχι μόνον.

Κατά τη διάρκεια της παράδοσης των 80 
Εργατικών Κατοικιών στην Ασβεστόπετρα 
στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας 
εμφανίστηκε ενθουσιασμένος με την αρχιτε-
κτονική των διαμερισμάτων κρίνοντας και ως 

αρχιτέκτονας ότι μπορούν να συναγωνιστούν 
άνετα αυτά του ελευθέρου εμπορίου ενώ δεν 
παρέλειψε να ευχαριστήσει τον κ. Υφυπουργό 
για το ενδιαφέρον που δείχνει για την περιοχή 
μας λέγοντας ότι σύντομα θα τον ανακυρήξει 
επίτιμο δημότη του Δήμου Πτολεμαΐδας.

Τέλος ο κ. Τσιούμαρης ευχήθηκε σε όλους 
τους δικαιούχους καλή διαμονή στα νέα τους 
σπίτια υπογραμμίζοντας ότι ο Δήμος Πτολεμαϊ-
δας θα είναι κοντά τους όποτε τον χρειαστούν.

Από το μεγαλύτερο Εργατικό Κέντρο της 
χώρας ξεκίνησε ο κύκλος των επαφών του Δη-
μάρχου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, για 
τα ζωτικής σημασίας θέματα που αφορούν την 
περιοχή. Με αφορμή το επικείμενο Διοικητικό 
Συμβούλιο της Δ.Ε.Η., που θα γίνει στην Πτο-
λεμαϊδα, ο κ. Τσιούμαρης ζήτησε συνάντηση 
με το Εργατικό Κέντρο Πτολεμαϊδας, που έχει 
σαφή θέση επί του θέματος, ενώ θα συνεχίσει 

τις επαφές του 
με όλους τους 
φορείς, προ-
κειμένου να 
ληφθούν υπό-
ψη οι θέσεις 
των φορέων 
της τοπικής 
κοινωνίας στην 

εισήγηση της Δημοτικής Αρχής στο Δημοτικού 
Συμβούλιο με μοναδικό θέμα τις σχέσεις της 
τοπικής κοινωνίας με τη Δ.Ε.Η. και το ζήτημα 
της νέας μονάδας.

Ο κ. Τσιούμαρης ενημέρωσε τον πρόεδρο 
του Εργατικού Κέντρου Αναστάσιο Τσιλφίδη και 
τα υπόλοιπα μέλη της διοίκησης σχετικά με τη 
δέσμευση του Διευθύνοντα Συμβούλου της ΔΕΗ 

κ. Παν. Αθανασόπουλου για ενημέρωση και έναρ-
ξη επαφών με την τοπική κοινωνία. Με αφορμή, 
λοιπόν, την επικείμενη επίσκεψη του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΔΕΗ στην Πτολεμαϊδα ο κ. Τσιού-
μαρης ανέφερε ότι θα τεθεί και πάλι το θέμα της 
δημιουργίας της νέας μονάδας, η οποία φημολο-
γείται ότι δεν θα γίνει στην περιοχή.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας τόνισε ότι διαπι-
στώθηκε σύμπνοια απόψεων με τον πρόεδρο 
και τα μέλη του Εργατικού Κέντρου Πτολεμα-
ϊδας όχι μόνο στο θέμα της ΔΕΗ, αλλά και σε 
όλα τα υπόλοιπα σοβαρά θέματα, όπως το Πα-
νεπιστήμιο, η υγεία κ.α.

Σε δηλώσεις του ο κ. Τσιλφίδης μεταξύ άλ-
λων ανέφερε: «μας κάλεσε ο κ. Δήμαρχος για να 
συζητήσουμε το θέμα της αντικατάστασης των 
παλαιών μονάδων του ΑΗΣ Πτολεμαϊδας, δεδο-

μένου ότι ετοιμάζει μια ανάλογη εισήγηση για 
επικείμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου με θέμα τη δημιουργία της νέας μονάδας. 
Ο κ. Τσιούμαρης ξεκίνησε τις επαφές του από το 
Εργατικό Κέντρο Πτολεμαϊδας, προκειμένου να 
έχει τη θέση του φορέα, ως προς την αναγκαιό-
τητα της μονάδας στην περιοχή που είναι θετι-
κή, ενώ έγινε και μια διεξοδική συζήτηση για όλα 
τα θέματα που αφορούν στη σχέση του τόπου 
μας με τη ΔΕΗ. Παράλληλα ο κ. Δήμαρχος μας 
ενημέρωσε για το θέμα της ίδρυσης πανεπιστη-
μιακών σχολών και αποφασίσαμε να έχουμε μια 
κοινή αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού ζητήμα-
τος, μετά από την ολοκλήρωση των επαφών του 
Δημάρχου με όλους τους φορείς. Εμείς δηλώ-
σαμε από την πλευρά μας «παρών» σε όλα τα 
θέματα που έχουν σχέση με την περιοχή μας».

Με το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιού-
μαρη συναντήθηκε κλιμάκιο φοιτητών της Ακαδη-
μίας της ΓΣΕΕ, προκειμένου να υπάρξει αμφίδρο-
μη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας συνεχάρη τους 

υπευθύνους 
της Ακαδημί-
ας για το έργο 
τους και την 
προσπάθεια 
που κάνουν 
για την καθιέ-
ρωση της δια 
βίου μάθησης 

στο χώρο του συνδικαλισμού, ενώ ταυτόχρονα 
τους ενθάρρυνε να συνεχίσουν μέσα σε αυτό 
το πλαίσιο, που θα λειτουργήσει μόνο προς 
όφελος του συνδικαλιστικού κινήματος. 

Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε στην κακή ει-
κόνα, που δημιουργείται σκοπίμως για την Πτο-
λεμαϊδα στο πανελλήνιο και ζήτησε αρωγούς 
στην προσπάθεια της περιοχής για τη διεκδί-
κηση της νέας μονάδας. Παραδέχτηκε, δε, ότι 
έχουν γίνει λάθη από κακή εκτίμηση της πολι-
τικής ηγεσίας και των φορέων τα προηγούμενα 
χρόνια, όπως η μη έλευση του Φυσικού Αερίου 
και για το λόγο αυτό πρέπει σήμερα που υπάρ-
χει καλύτερη ενημέρωση και αντίληψη για τα 
προβλήματα να συσπειρωθούν οι δυνάμεις 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, του συνδικαλιστι-
κού κινήματος και των εργατικών κέντρων της 

περιφέρειας. Ο κ. Τσιούμαρης μοιράστηκε με 
τους φοιτητές του ΚΑΝΕΠ την εμπειρία από την 
επίσκεψή του στη Μοστ της Τσεχίας και τους 
παρότρυνε να την επισκεφθούν, για να πάρουν 
πολύτιμα μαθήματα πάνω στην αποκατάσταση 
εδαφών και στην ποιότητα στο χώρο εργασίας.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κων/νος Ανδρεά-
δης, ο γραμματέας οικονομικού του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ 
Δυτικής Μακεδονίας και δημοτικός σύμβουλος 
κ. Καϊδης και ο κ. Καραλευθέρης, οι οποίοι 
ήταν επι σειρά ετών κορυφαία συνδικαλιστικά 
στελέχη της περιοχής.

Μια ενδιαφέρουσα και ξεχωριστή επίσκεψη 
στο Δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη 
πραγματοποίησε ο Μητροπολίτης Δράμας κ.κ. 
Παύλος το απόγευμα της Τρίτης, συνοδευόμε-
νος απο τον Αρχιερατικό Επίτροπο Εορδαίας 
πατέρα Νικηφόρο, τον Αντινομάρχη Ιωάννη 
Τσαρδακλίδη και τον συγγραφέα- οδοντίατρο 
Κώστα Διαμαντίδη. 

Ως γνωστό ο Σεβασμιώτατος εκπόνησε τη 
διδακτορική του διατριβή με θέμα τη Μητρόπο-
λη Ροδόπολης που αποτελεί και μνημειώδες 
έργο για την ιστορία του ποντιακού μας πολι-

τισμού. Η υπο-
δοχή που του 
επεφύλαξε ο κ. 
Δήμαρχος ήταν 
ιδιαίτερα θερ-
μή υποδοχή, 
καθώς όπως 
είπε η παρου-
σία ενός Μη-
τροπολίτη στο 

Δημαρχείο σκορπά ευλογία και φυσικά τιμά το 
Δήμαρχο και όλο το Δήμο Πτολεμαϊδας. 

Αναφερόμενος στο σκοπό της επίσκεψής 
του ο Σεβασμιώτατος διευκρίνισε ότι έχει ως 
σκοπό την εμμελή απαγγελία ενός μνημειώ-
δους έργου του αειμνήστου Φίλωνα Κτενίδη, 
ιδρυτού και κτήτορα της Παναγίας Σουμελά, 
της «καμπάνας του Πόντου», ενός ποιήματος, 
το οποίο διατραγωδεί την ιστορία και τον ξερι-
ζωμό του ποντιακού ελληνισμού. 

Επειδή αυτό το κείμενο εξήγησε ο Σεβα-

σμιώτατος «ήταν για μένα πάντα προπύργιο 
στην ποντιακή διάλεκτο, αποφασίσαμε μαζί με 
τον Κώστα Διαμαντίδη και άλλους εκλεκτούς 
συνεργάτες που κατάγονται απο την περιοχή 
του Νομού Κοζάνης, να το καταγράψουμε με 
μουσική υπόκρουση και να το διαθέσουμε ως 
πολύτιμη πνευματική κληρονομιά στον ποντια-
κό ελληνισμό, πράττοντας έτσι ένα χρέος όχι 
τόσο προς τον ποιητή και συγγραφέα του έρ-
γου αυτού, όσο και προς την διατήρηση της πο-
ντιακής και πνευματικής ταυτότητάς μας, ώστε 
όταν θα φύγουμε απο αυτό τον κόσμο να μη 
φύγουμε αναπολόγητοι ότι δεν πράξαμε τίποτα 
γι’ αυτό που πλουσιοπάροχα και απλόχερα μας 
παραδόθηκε ως παρακαταθήκη απο τους προ-
γόνους μας. Στον πρόσωπο του Δημάρχου, ως 
εκπροσώπου όλων των κατοίκων του Δήμου, 
ευχήθηκε υγεία, δύναμη και Χριστός Ανέστη.

Απο την πλευρά του ο Δήμαρχος εξήρε την 
προσπάθεια αυτή που σκοπό έχει να κρατήσει 
ζωντανή την ιστορία του ποντιακού ελληνισμού, 

χαρακτηρίζοντας ιδιαίτερα πολύτιμο το πνευμα-
τικό έργο που θα παραδοθεί στους νεότερους 
ως πολύτιμη κληρονομιά και ευχήθηκε ο Θεός 
να τους δώσει δύναμη για να συνεχίσουν το 
θεάρεστο έργο τους. Επίσης, ο κ. Τσιούμαρης 
δεσμεύτηκε να παρουσιαστεί το σπουδαίο αυτό 
έργο στην περιοχή με πρωτοβουλία του Δήμου, 
δεδομένου ότι η περιοχή διαθέτει έντονο πο-
ντιακό στοιχείο που πονά και διψά για να μάθει 
την ιστορία του. 

Χαρακτηριστική ήταν η αντιφώνηση του Μη-
τροπολίτη, ο οποίος είπε τα εξής  «πραγματικά 
ανήκει αυτή η τιμή στην Πτολεμαϊδα και στη 
Δημοτική Αρχή που αποδεικνύει ότι έχει πο-
λιτιστική και πνευματική ταυτότητα γι’ αυτό κ. 
Δήμαρχε με μεγάλη χαρά θα συγκατατεθούμε, 
ώστε να ξεκινήσει απο ‘δω η παρουσίαση του 
έργου αυτού, όταν ολοκληρωθεί. Σας ευχαρι-
στώ θερμά για την υποδοχή και για την πρό-
σκληση».
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